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L1X.

TORNATA DEL 6 DICEMBRE 1897

Presidenza del Vicepresidente GUARNERI.

Sommario. — Il presidente comunica una lettera di S. E. il presidente del Senato, Farini, 
con cui ringrazia il Senato del voto di congratulazione e di augurio fatto nella precedente 
tornata per la di lui ricuperata salute — Il senatore, segretario. Colonna-Avella dà lettura 
di un messaggio del presidente della Camera che trasmette al Senato il progetto di legge: 
« Tombola a favore dell'Asilo nazionale per gli orfani dei marinai italiani »— Il presidente 
del Consiglio comunica le dimissioni del Cabinetto — Il Senato è convocato a domicilio.

La seduta è aperta alle ore 16 e 10.

Sono presenti tutti i ministri.
Il senatore, segretario, DI SAN GIUSEPPE dà 

lettura del processo verbale della seduta pre­
cedente, il quale viene approvato.

Comunicazioni della Presidenza.

PRESIDENTE. L’Ufficio di Presidenza, ottempe­
rando ad un voto del Senato, si affrettò di in­
viare all’onorevolissimo presidente Farmi le 
congratulazioni per la migliorata di lui salute 
e gli auguri perchè egli possa presto tornare 
fra noi.

L’ egregio presidente rispose con la lettera 
che mi onoro di leggere :

«Roma, 1° dicembre 1897,

« Signor Presidente,
« Aggradisca i miei più vivi ringraziamenti 

e voglia, in cortesia, fare parte ai signori se­
natori Alessandro Rossi e Sprovieri, che a Lei 
si unirono nei raccomandare un voto tanto be­
nevolo, dell’ineffabile gratitudine che il gen­
tile pensiero ha in me suscitato.

« All’Alta Assemblea profferisca la mia de­
vozione senza limiti, tutto me stesso ; chè il 
nuovo atto onde ad Essa è piaciuto farmi nuovo 
onore m’impone un debito che nulla può scio­
gliere.

« Così mi sia consentito di riassumere 1’ uf­
ficio ed esercitandone i sommi doveri coll’animo 
inteso unicamente alla grandezza della Patria, 
r opera mia riesca ognora degna dell’ ambita 
soddisfazione del Senato.

« Con questa speranza, con questi propositi 
ho, signor Presidente, 1’ onore di raffermarmi

« Dev.mo
« Firmato : D. Farini ».

lll.mo Signore
Comm. Prof A. Guarneri

'Vicepresidente del Senato.

Messaggio
della Presidenza della Camera dei deputati.

PRESIDENTE. È giunto dalla Presidenza della 
Camera dei deputati il seguente messaggio:

«Roma, addì 5 dicembre 1897.

« Il sottoscritto ha l’onore di trasmettere a 
S. E. il presidente del Senato del Regno la prò-
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posta di legge per una Tombola a favore del- 
' V Asilo nazionale per gli orfani dei marinai 
italiani, d’iniziativa della Camera dei deputati, 
approvata nella seduta del 3 dicembre 1897 ?
con preghiera di volerla sottoporre all’ esame 
di codesto ramo del Parlamento.

It « n vicepresidente 
« L. Chinaglia ».

PRESIDENTE. Do atto alla Presidenza della Ca­
mera dei deputati della trasmissione di questo 
messaggio : il progetto di legge sarà stampato 
e distribuito agli Uffici.

Gomunicazioni del Governo.

DI RUDINÌ, presidente del Consiglio dei mi­
nistri. Domando la parola.

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.

DI RUBINI, presidente del Consiglio dei mi­
nistri. In seguito al voto della Camera dei de­
putati sul progetto di legge di avanzamento del 
regio esercito, il Ministero, considerata la situa­
zione parlamentare, ha stimato opportuno di 
rassegnare le proprie dimissioni nelle mani di 
S. M. il Re.

La M. S. si è riservata di far note le sue de­
liberazioni.

Io prego in conseguenza il Senato a voler 
sospendere le sue sedute e a prorogarsi fino al 
giorno in cui il Ministero potrà ripresentarsi.

PRESIDENTE. Do atto all’onor. presidente del 
Consiglio della sua comunicazione.

Il Senato sarà convocato a domicilio.

La seduta è sciolta (ore 16 e 20).


